
  

Séance du Conseil d’établissement 2023-2024 

Personnes présentes au CÉ : 

La direction :  Jonathan Brodeur, Noémi Mathieu; 

Membres : Feng Guo, Adrian Gould (absent), Éliane Oura (absente-arrivée à 19h30), Claude Gauthier, Christine Brodeur 

(substitut), Émilie Brière (absente), Laurence Charpentier, Claire Kayser, Chava Lerner et Édith Faner ; 

Parents substituts :  Stéphanie Grimbert; 

Représentant de la communauté : Rodrigo Aoun (Bienvenue NDG); 

Parent représentant au comité de parents : Feng Guo. 

  

Procès-verbal de la rencontre du 13 février 2024, 18 h 30 

 

1. Ouverture de l’assemblée (18h37) 
1.1 Mot de bienvenue  

Il y a une demande de Madame Chava Lerner d’ajouter un point varia pour traiter du calendrier des séances 
du conseil et une demande de devancer le point 11.1 au point 9.7, pour qu’il soit traité plus rapidement. 
Cette demande est acceptée par l’ensemble des membres du Conseil d’établissement.  

1.2 Prise des présences et vérification du quorum 

Malgré l’absence de trois parents, nous avons le quorum pour la rencontre. Elle débute donc à 18h37.  

2. Questions du public 

Il y a trois questions du public : 

a) Question : Est-ce que les membres du personnel et de la direction peuvent s’entendre sur la possibilité 

de laisser les enfants aller à la salle de bain au moment de leur choix? La question du parent mentionne 

qu’il s’agit d’une question de santé mentale et physique.  

Réponse : La direction mentionne qu’il y a souvent des enjeux (vandalisme, rendez-vous, perte de 

temps), mais que les enfants ne se voient jamais refuser la salle de toilette au besoin. Les parents 

ayant une inquiétude pour la santé de leur enfant peuvent en tout temps communiquer avec le 

titulaire pour que ce problème soit traité en mode « cas par cas ». La direction mentionne aussi qu’il 

existe des permis de déplacement pour pouvoir circuler dans l’école, que ce soit pour aller aux 

toilettes ou prendre quelques minutes pour relaxer.  

b) Question : Est-ce que l’école prévoit une activité pour l’éclipse du 8 avril prochain? Les enseignants en 

parleront-ils? Les enfants peuvent-ils s’absenter de l’école pour voir l’éclipse avec leurs parents? 

Réponse :  L’école ne peut pas déclarer une journée de congé si le Centre de services ne le fait pas. 

Par contre, en lien avec cet évènement, l’école a commandé des lunettes via le Planétarium pour 

pouvoir observer le ciel à ce moment. Comme l’activité se déroule à 15h30, il faudra voir ce que le 

centre de service demande, à cet égard. À suivre prochainement.  

c) Question : Devant les frais importants reliés aux activités parascolaires, quelles sont les modalités 

devant être suivies par les organisateurs d’activités?  

Réponse : Aucun frais n’est demandé pour les organismes venant de l’extérieur puisque ces frais 

seront directement chargés aux parents. Comme les frais sont assez élevés, l’école s’assure d’offrir 

des activités gratuites pour les parents, pour compenser.   

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour et du compte rendu du 16 janvier 2024 – pièces jointes 

Claire Kayser propose l’adoption de l’ordre du jour et du compte rendu du 16 janvier 2024 dernier. Cette 

proposition est approuvée par Claude Gauthier. Laurence Charpentier se propose pour agir à titre de secrétaire 

pour le CÉ du 13 février 2024.  

4. Mot du président 

Feng Guo a été élu au Conseil d’administration du Centre de services, comme parent représentant de l’Ouest. 

Nous saluons cette belle et grande implication.  

Au niveau des bons coups à l’école, la présidence mentionne la présence et l’implication de la direction de l’école 

qui a accompagné un élève à aller récupérer la boîte à lunch perdue d’une élève. De plus, la présidence salue 

l’initiative de la direction de tenir les récréations à l’intérieur pour éviter la glace et l’initiative des éducateurs du 

service de garde à aller faire une promenade pour qu’ils puissent prendre de l’air. Il est aussi mentionné de 

remercier Madame Julie Méthot d’avoir initié l’activité de patin auprès des élèves qui permet aux élèves 

d’apprendre un nouveau sport.  



5. Mot du directeur et de Noémi 
5.1 Période des inscriptions 2024-2025 et portes ouvertes  

La période des inscriptions est terminée, avec une légère baisse de fréquentation scolaire. Principalement en 
ce qui concerne le préscolaire où seulement 31 élèves sont présentement inscrits. Aussi, nous aurons 27 
élèves qui proviennent de l’accueil. La première déclaration de clientèle sera demain à 415 élèves. Nous nous 
questionnons sur les raisons de cette baisse de fréquentation, nous aurons plus d’informations dans les 
prochaines semaines à cet égard. Pour l’instant, nous serions à un groupe de moins (19) ou au statu quo (20) 
pour l’an prochain.  

5.2 Semaine des enseignants (5 au 9 février) 
La semaine dernière nous avons travaillé à rappeler l’importance du travail des enseignants, à travers 
plusieurs activités. Les enseignants remercient chaudement l’équipe de direction.  

5.3 Modification au calendrier scolaire (10 juin – 17 juin) 
En raison des changements au calendrier des examens du Ministère, notre journée pédagogique du lundi 10 
juin prochain doit être déplacée au lundi 17 juin. Le maintien du lundi était important pour l’équipe, pour 
faciliter le travail des spécialistes.  

 
6. Tour de table et soulignons les bons coups 

Les rencontres de parents se sont bien déroulées, c’est mentionné qu’il était important de les tenir et que ça a 
fait du bien à tout le monde de pouvoir se rencontrer. Les parents mentionnent qu’il est toujours pertinent et 
important d’avoir de la rétroaction sur l’évolution de leurs enfants.  
La direction mentionne le projet de robotique comme un bon coup, où 12 élèves sont présentement formés 
comme « mini-profs » pour présenter la robotique à d’autres groupes de l’école. Le but est de faire rayonner ce 
beau projet.  
Bon coup au niveau du service de garde, qui sera ouvert pendant la semaine de relâche. Il y a seulement deux 
écoles du Centre de services scolaire de Montréal qui ont été en mesure de le garder ouvert. Les groupes sont 
nombreux et une belle programmation est prévue.  

 
7. Suivis  

7.1 Bibliothèque 

Ce dossier n’est vraiment pas facile. Il y en aura une, c’est certain, mais le délai demeure inconnu. 

Effectivement, il y a un seul menuisier pour tout l’Ouest du centre de service et il est en pré-retraite, donc il 

répond présentement seulement aux urgences. Il serait éventuellement peut-être possible de faire une 

demande auprès de services externes. Les demandes seront faites, mais les menuisiers doivent choisir les 

demandes priorisées, il ne faut donc pas se faire trop d’espoir. Dans la situation actuelle, le projet pourrait 

prendre au moins 4 ans.  

 

8. Représentant au Comité de parents 

9. Travaux du Conseil 

9.1 Montant restant à dépenser pour mesure 15024 – événement avec Bienvenue NDG? 

La direction mentionne à Rodrigo Aoun (représentant de Bienvenue NDG) ce que nous avons comme 

ressource financière pour la mesure 15024. Ce dernier mentionne que leurs activités sont gratuites, mais 

qu’elles cadrent complètement dans le créneau de l’école. Par exemple, des ateliers d’éveil à la lecture sont 

disponibles, des ateliers d’accompagnement pour parents allophones dans l’accompagnement des études, 

etc. Nous avons une ébauche de nos besoins et de nos souhaits nous en reparlerons d’ici la prochaine 

rencontre du conseil d’établissement.  

9.2 Consultation auprès des élèves (choix d’une thématique) 

Nous avions l’idée de sonder les élèves quant à leur bibliothèque de rêve. Par contre, considérant 

l’avancement du dossier, il est peut-être délicat de se questionner à cet égard pour l’instant. Par contre, les 

membres du personnel aimeraient questionner les élèves de l’école quant à leurs envies, leurs souhaits ou 

leurs intérêts pour un projet particulier dans l’avenir. Il s’agit d’une consultation large, pour sonder les 

possibilités.   

9.3 Critères de sélection d’une direction d’école  

La direction présente les documents distribués par le Centre de services pour élaborer les critères de sélection 

d’une direction d’école. Feng propose que l’on remplisse chacun un document, qu’on lui envoie au courant 

de la prochaine semaine (d’ici le 20 février, au secrétariat) pour qu’il puisse compiler les impressions de tous 

les membres du Conseil d’établissement. Nous aurons un court retour au prochain CÉ, soit celui du 19 mars 

prochain.  

 

 



9.4 Sorties et activités culturelles à approuver – pièce jointe 

Un tableau de sorties a été envoyé aux membres la semaine dernière. Il y a seulement des activités réalisées 

pour le mois de janvier. Nous aurons donc un tableau mieux adapté et plus rempli pour la prochaine 

rencontre du conseil. Madame Christine Brodeur approuve le tableau et Edith Faner seconde.  

9.5 Modalités interdiction cellulaire à l’école (approuver un document) 

Il s’agit d’un point d’information. Les règlements et les modalités ont été fournies préalablement à la 

rencontre. Ce point doit être présenté aux enseignants dans le cadre d’un CPEPE avant que les parents se 

prononcent. Ainsi, nous reverrons ce point au prochain Conseil d’établissement, soit celui du 19 mars 2024.  

9.6 Régie interne 

Nous revenons sur une question soulevée à la dernière rencontre pour le point 15 dans les règles de régie 

interne. Éliane écrira un nouveau libellé pour clarifier ce point d’ici la prochaine rencontre, le 19 mars 2024. 

Le point 11 sera lui aussi retravaillé d’ici la prochaine rencontre.  

9.7 Enjeux de l’entente FAE 

Les enseignants mentionnent que le mois de grève, le vote ayant eu lieu ainsi que la situation des dernières 

semaines peuvent donner l’impression que c’est un retour à la normale. Nous ne sommes pas réellement 

revenus à la normale. Nous nous engagions pour une lutte importante, nous connaissions les conséquences 

et des enjeux difficiles du retour, mais ça ne rend pas le retour « plus normal ou plus facile ».  

 

10. Informations variées 

10.1 Plan de rattrapage – détails et état de la situation 

4 enseignants ainsi que 2 étudiants au bac. en enseignement ont donné leur nom pour le tutorat. Environ 35 

élèves bénéficient de ce service pour le moment. 4 à 6 professeurs se sont portés volontaires pour faire de 

l’enseignement collaboratif. De plus, 3 éducatrices du service de garde ont donné leur nom pour offrir un 

soutien d’aide à la classe.  

Des partenariats sont envisagés avec les milieux communautaires, nous sommes à étudier les possibilités.  

Les documents réalisés l’an dernier à la fin de l’année scolaire sur la glissade d’été seront repartagés aux 

parents pour leur donner des pistes d’accompagnement.  

10.2 GMR – stations de tri et réduction des déchets (obligatoire en 2025)  

Report au prochain CÉ. 

10.3 Protecteur national de l’élève et traitement d’une plainte (commentaire sur la vidéo) 

Il était suggéré de visionner une courte vidéo pour comprendre le rôle du protecteur de l’élève. Le but n’est 

pas de créer deux clans, mais surtout d’amener un pont entre les milieux ou s’assurer que tous les élèves 

sont protégés et que toutes les mesures sont mises en place pour prévenir les situations.  

10.4 Nouvelles du service de garde (Édith Faner) 

Le service de garde sera ouvert pendant la semaine de relâche cette année. Du côté des inscriptions au SDG 

pour 2024-2025, il y a un ralentissement présentement, nous surveillerons la situation. Il semble y avoir un 

problème avec le lien envoyé pour les relevés fiscaux, la direction va vérifier la situation dans les prochains 

jours.  

10.5 Nouvelles de la Fondation  

Il y aura une soirée cinéma le 15 mars prochain à l’école, le choix du film sera partagé sous peu. De plus, il y 

aura une reprise du lundi midi pizza, la date sera confirmée éventuellement. Une éventuelle collaboration 

entre la Fondation et Bienvenue NDG pourrait être intéressante pour l’activité avec les nouveaux parents du 

mois de juin.  

11. Varia 

11.1 Calendrier 

Madame Chava Lerner propose que la date de la prochaine rencontre soit déplacée. Cela ne fonctionne 

malheureusement pas, elle sera donc absente au prochain CÉ pour pouvoir assister à une rencontre d’un 

autre comité.  



 

12. Prochaine rencontre : le 19 mars 2024                         heure : 18h30 (en présentiel) 

13. Levée de la séance Christine et Claire.  

Feng Guo, Président      Jonathan Brodeur, Directeur 

ujt1
Tampon 

Unknown



